

Pe calea întăririi unității Tineretului Sătesc

Dupa ce acum câteva săptămâni au avut loc conferințele pe județ ale tineretului sătesc, astăzi încep la București, lucrările primei conferințe pe țară. Acest lucru constituie un nou și însemnat pas pe calea consolidării și întăririi forțelor tineretului sătesc în cadrul unei organizații de luptă, organizația Tineretului Sătesc.

Drumul care a trebuit să fie însă parcurs până să se ajungă la acest lucru, a fost o continuă luptă dusă atât de tineretul sătesc cât și de celelalte categorii de tineri, având în frunte ca forță conducătoare Partidul clasei muncitoare.

Înainte de 23 August și câteva timp și după această dată tinerii săteni erau asupriți și jefuiți de moșierime în fruntea căreia stătea fostul rege. După ce însă la cărmă țării a venit un guvern care adevărat al poporului și România a devenit Republică Populară, lupta contra asuprii a luat un caracter mai ascuțit și astăzi prin înființarea sindicatelor agricole tinerii sunt apărați de exploatarea chiaburimii, așa după cum prin reforma agrară moșierilor li sa luat posibilitatea de a mai jefui. Acesta a fost rezultatul continuei lupte pentru libertate.

O altă victorie tot atât de mare o constituie și dreptul de organizare rezultat al aceluiași lupte. De importanța lui ne putem da seama cu atât mai mult, cu cât privim lupta dărză dusă de tineretul din alte țări, unde din cauza regimurilor reacționa-

re tinerii sunt puși în imposibilitatea de a și cere drepturile.

Drumul tinerilor săteni din țara noastră a fost o luptă dar în același timp și o perioadă de mari realizări.

Dela manifestările timide, de început ale voluntariatului lui, astăzi un mare număr de tineri săteni, muncesc cu răvnă pe șantierele locale și naționale. Tot așa dela primele încercări de organizare astăzi ei pășesc pe calea înfăptuirii unei puternice organizații de luptă, iar prin noua constituție li s'au consfințit drepturile câștigate prin luptă și li s'au deschis drumuri spre noi și mărețe realizări.

De aceea tinerii săteni, prieteni, văd acum cu încredere viitorul când în același timp

H. N. Doreanu

(Continuare în pag. IV a)

Experimentând noua metopă de muncă mecanizată Echipa minerului Maierciac Iosif, Petrița a depășit norma de producție cu 485% întrecând recordul de 482% stabilit de echipa Pop Ludovic

Performanțele și depășirile de norme de producție ale minerilor din Petrița sunt în ultimul timp din ce în ce mai frecvente. Grupe de mineri care până acum nu s'au evidențiat cu un procentaj mai mare de depășire de normă, acum se ridică aproape zilnic ajungând, chiar până acolo că lucrând după noul sistem mecanizat introdus de ing.

Boicu Leonida și apăsător de Pop Ludovic, și doborâre recordul câștigat de aceasta.

Un caz care iese cu totul din comun e cel al tovarășului Maierciac Iosif și grupă lui. Lucrând la abataj camera nr. 11 din stratul nr. 5 subțire, orizontul 8 unde norma este de 4 tone pe cap de om, această grupă

I. HERMAN coresp.

(Continuare în pag. III a)

Se împlinesc trei luni decând

Asesorii populari împart dreptate poporului

Judecata bunului simț — Două procese —
Soporul are încredere în justiția sa

Se împlinesc trei luni de când asesorii populari și-au început rodnică activitate în justiția populară.

Trei luni de când asesorii populari mănuesc cu juste cumpana dreptății care de data aceasta al exploatatorilor, bogatașilor și speculanților ei, spre cauză dreaptă a oamenilor muncii a căror dreptate a fost furată atât amar de vreme

zele frecvente de răbură și personală care trebuiesc desbrucate de formele rigide juridice, analizate și rezolvate în mod just.

Această atenție scrupuloasă pe care asesorii populari o întrebunțează la judecarea cauzelor este un aspect caracteristic al noului spirit și noului ațitudine a judecătorilor față de justițiability. Întotdeauna în justiție cu promovarea elementului popular. Vechea mentalitate a justiției de clasă, predispușă să încadreze mecanic orice caz penal într'un articol sau paragraf de lege din dosul căreia să poată pronunța conștient o sentință menită să singrume dreptatea omului de jos și să promoveze interesele exploatare ale clasei dominante, a căror exponenți și în so'da caruia se aflau așa ziișii magistrați „obiectivi” ai justiției de până acum a fost păvâită.

Asesorul popular se străduște necontenit să patrundă miezul problemelor și să discearnă obiectiv cau-

zelle și probele procesului, să lătreacă prin bucul său simț și sa le soluționeze în mod obiectiv. El înlocuește rușina și formalismul rigid prin studiarea atentă a cauzelor respective, judecând nu în roapă, ci în puterea înțelegerii și a cel'ajut'ă

Gh. Pleșcu

(Continuare în pag. III a)

Cine a patuns astăzi în săile Tribunalului sau a judecătorilor, a putut vedea cum în pauza unui proces, asesorii populari așe așe pe câte o carte de legi studiază adnotând diferite texte de lege în legătura cu obiectul procesului judecat sau se constituie cu magistrații de cariera pentru a patrunde cât mai temeinic cauzele pe care zilnic trebuie să le judece și să le soluționeze în mod echitabil.

S'au schimbat ceva în fațade

Am urmarit daunăzi desbaterile unor procese judecate la Tribunalul Deva, de asesorii populari. Pe estrada de judecată alături de magistratul de carie a stăteau așa oii populari Stanu Boris și Băideanu Vasile, — ambii funcționari ai unei instituii locale.

Între două șelinte am stat de vorba cu unul dintre ei care m'ia explicat ca judecarea proceselor necesită o atenție deosebită fiind cumos, utile nemte nele oamenilor și cau-



Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Tiraj pe țară și în străinătate în numărul conf. aprob. Dir. Gen. PT nr. 217.262.945

ABONAMENTELI
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80
Pa 3 LUNI lei 350

Construită de muncitori, atât în programul de lucru cât și prin muncă voluntară

Turnătorii Uzinelor C.M.C. Cugir

a fost pusă în funcțiune turnându-se piese pentru mașini de cusut, strunguri și alte mașini moderne.

În ziua de 2 Mai a.c. a fost pusă în funcțiune noua turnătorie a C. M. C. din Cugir, care va produce

coperți în întregime necesare uzinelor.

Lipsa acestei turnătorii a fost simțită în totdauna marelui în perioada de după război când fabrica trebuia transformată de la producția de război la cea de pace.

Muncitorimea uzinelor, în drumul și mobilizată de organizația de partid a vizitat ca lipsa acestei turnătorii constituie o piedică serioasă în fabricarea de mașini industriale moderne și de aceea

I. BRANEA

(Continuare în pag. III a)

8975 studenți

s'au înscris până în prezent în brigăzile de muncă voluntară

BUCHUREȘTI. 27. (Agenția) Numărul studenților din toată țara înscriși până în prezent în brigăzile de muncă voluntară este de 8975.

În fruntea totdor centrurilor studențești se află orașul Iași cu 1.700 înscriși.

Locul 3 este ocupat de București cu 5.500 brigadieri.

Înscrierile continuă la toate centrele universitare din țară.

Citiți în corpul ziarului

Să ne cunoaștem țările vecine și prietene

Contradicțiile economice ale imperialismului american contemporan

de M. Gutzeit

Forța conducătoare a lagru imperialist și antidemocratic este imperialismul american. Al doilea război mondial, rezultat al dezvoltării inegale a capitalismului, a avut drept rezultat o și mai mare adâncire a contradicțiilor rezultate din această dezvoltare inegală. Fara imperialismului s'a îngustat. Câteva state capitaliste — Germania, Japonia și Italia — au fost șterse din lista marilor puteri, altele — Franța, Anglia — au eșit învingătoare din război; numai Statele Unite au eșit învingătoare din punct de vedere economic și militar.

Statele Unite au dus în totdauna, ca orice putere imperialistă, o politică de expansiune. În trecut această politică se făcea în continentul american și în unele regiuni ale bazinului Oceanului Pacific. Azi, această politică cuprinde în-

treaga planetă. Imperialismul american este azi organizatorul și susținătorul forțelor reaștin în totdauna lumea. Caracterul agresiv tot mai pronunțat al politicii americane este determinat de faptul că, după cele două tabere adverse — imperialist și antiimperialist — se produce în condițiile asutirii crizei generale a capitalismului, slăbirii forțelor capitalismului și întaririi forțelor socialismului și ale democrației" (Declarația celei nouă partide comuniste).

Politica agresivă a cerurilor reacționare din U.S.A. urmarete un dublu scop. Scopul final este instaurarea continuă a dominației monopolurilor americane. Scopul imediat este menținerea artificială a conjuncturii de război și un nivel cât mai ridicat al profiturilor monopoliste.

Pentru a ne putea da seama de cauzele profunde ale politicii expansioniste americane trebuie să analizăm schimbările survenite în structura economică a U.S.A.

În timpul războiului a avut loc o uriașă concentrare și centralizare a capitalului, care a eșit cu mult ritmul acestor procese în cei 10 ani dintre cele două războaie. Efectul acestei concentrații a fost creșterea colosală a roșului economic și inflației al marelui organului financiar. Opt grupuri economice — araziere sunt stăpânii de fapt ai țării și au înținat în țară, are de care dispun după bucul pa. În anii 1943-1944 aceste grupuri controlau 100 din cele 250 mașini corporațiilor ale industriei prelucrătoare americane. Profiturile marilor monopoluri au crescut în timpul războiului și-au continuat să crească după război atingând în 1947 fantastica

(Continuare în pag. IV a)

Muncitorii furnaliști dela I.M.S. Hunedoara și-au luat angajamentul de a depăși programul la fontă pe luna Mai cu 1000 tone

Luptând cu tot eșanul pentru câștigarea de noi victorii în câmpul muncii, pentru a deține pe și mai departe Drapețul Producției pe țara muncitorii furnaliști dela uzinele I. M. S. Hunedoara, obțin meritu noului victorii în câmpul muncii.

Producția lunară fixată la 3.400 tone a fost atinsă prin muncă intensă, cu 7 zile înainte. În cele 7 zile muncitorii și-au luat angajamentul

de a depăși programul lunar cu peste 1.000 tone care prin voința lor dărză și prin eșanul lor în muncă va fi realizat.

În felul acesta, furnaliștii dela I. M. S. se mențin în fruntea tuturor furnaliștilor din țară, făcând cinste țării în întrecerile cu muncitorii metalurgiști din Jugoslavlia.

C. Militaru coresp.

Să cunoaștem

Desvoltarea culturală a popoarelor sovietice

Oamenii sovietici au un respect profund și sincer față de moștenirea culturală a fiecărui popor care face parte din marea familie de popoare prietene și surori a Uniunii Sovietice. Acest respect decurge din ideologia egalității drepturilor și a prieteniei popoarelor. Oamenii sovietici, — a pus marea conducător al popoarelor I. V. Stalin — cred că fiecare națiune — mare sau mică — are particularități ei calitative, specificul ei, care nu îi aparține decât ei și care nu se găsește la alte națiuni. Aceste parti u arități constituie aportul pe care îl aduce națiunea la tezaurul comun al culturii mondiale, completându-l și îmbogățindu-l.

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a adus la o renaștere spirituală toate popoarele care fuseseră oprite de abotul-nul țarist.

Cultura popoarelor U.R.S.S. — națională prin toamnă, socialistă prin conținut — a ajuns la o mare înflorire. Păstrând cu grijă moștenirea culturală a trecutului, fiecare popor în parte a îmbogățit o imens prin noi succese în știință, literatură, artă, a îmbogățit-o mai ales prin faptul că a făcut cultura accesibilă masei largi ale muncitorilor.

Cazul lui Mihail Navoi, a cărui aniversare de 100 ani o sărbătorește acum tot popoul sovietic, constituie o dovadă în plus. Timp de cinci secole acest mare poet a fost mândria poporului uzbek, dar alia sub regimul sovietic o era și a devenit accesibilă oricărui muncitor și țărăn uzbek. Regimul sovietic a dat poporului uzbek cel mai mare bun al civilizației: știința de carte. În milioane de exemplare apar astăzi cărțile în limba uzbekă; cuvântul tipărit patrunde în cele mai îndepărtate colțuri locuite. Ubelianul are astăzi cadrele sale proprii de intelectuali. Tânăra literatură națională se dezvoltă pe zi ce trece. Arta, care înainte nu exista decât pentru nișul grup al clasei avute, a ajuns accesibilă masei largi ale poporului.

Acest singur exemplu ne arată cât se poate de clar caracterul cu adevărat democratic al culturii sovietice socialiste. Cultura nu este un privilegiu pentru o mână de bogăți și nobili, ci aparține tuturor muncitorilor dela oraș și țară. Numai partidul comunist, numai regimul sovietic au putut să realizeze și să rezolve a ea-ta problema. despre care I. V. Stalin a vorbit la al XVIII-lea Congres al partidului: „Noi vrem să luăm din toți muncitorii, din toți țărânii, oameni culti și instruiți”.

Fiecare popor al U.R.S.S. are o

profundă prețuire pentru cultura și trecutul istoric al celorlalte popoare. Jubileul lui Navoi nu este numai sărbătoarea poporului uzbek, ci a întregii culturi sovietice. Tot astfel toate popoarele U.R.S.S. îl cunosc și îl prețuiesc pe marele Пушкин, pe Tolstoi, pe Gorki și pe alți clasiți ai literaturii ruse, pe poetul uzaianjar Faras Seveenko, pe clasiții azerbaijani Nizami, pe nemuritorul poet gruzin Rustaveli și pe mulți alți clasiți ai culturii naționale și mondiale.

Aceasta stăruință a popoarelor din U.R.S.S. pentru cultura națională a fiecăruia din ele, corespunde patriotismului sovietic, un patriotism superior în care tradițiile naționale se îmbina în mod armonios cu interesele viabile comune ale tuturor muncitorilor Uniunii Sovietice.

Când, după încheierea războiului civil, țara a trecut la construcția de pace, Partidul n'a uitat nici un moment inegalitatea economică și culturală a popoarelor U.R.S.S. o moștenire lăsată de trecut. Sarcina principală a politicii naționale a partidului comunist a fost aceea de a ajuta popoarele înapoiate în dezvoltarea lor economică și culturală, să ajungă cât mai repede pe cele mai înaintate în lumea noastră. Aceasta sarcină a fost îndeplinită cu succes într-o perioadă istorică destul de scurtă.

Astăzi, în toate republicile unionale, creșterea forțelor de producție este însoțită de o dezvoltare a culturii lor. Dintre republicile unionate cu Academii lor de științe iar în celelalte republici există filiale ale Academiei de Științe din U. R. S. S.

Zeci de mii de lucruri intelectuale lucrează în câmpul științei.

Înainte de revoluție, în afara granițelor actuale ale U.R.S.S.R. și ale Ucrainei, nu exista decât o singură școală superioară, — asta i e lista peste 130. Zecile apar în peste 70 de limbi și se publică cărți în 111 limbi. Înainte de revoluție, majoritatea populației a tuturor republicilor unionale era analfabetă, astăzi analfabetismul este în general lichidat. Peste 100 de teatre de operă și drama există în republicile unionale — reprezentațiile se dau în 40 de limbi.

În această uriașă înflorire a culturii tuturor popoarelor U.R.S.S. își oglindește superioritatea structurilor sociale și de stat sovietice. Acest lucru înseamnă sentimentul de mândrie națională al oamenilor sovietici, stimulându-i mereu la nouă avânturi în munca și creație, pentru înlăturarea și înfrângerea progresivă a marilor Patni Socialiste.

„Cărțile de aur” dăruite de poporul francez Uniunii Sovietice

„Asociația unională pentru strângerea relațiilor culturale cu străinătatea” (Vol. 1) a primit din Paris câteva „Cărți de aur” din partea muncitorilor francezi. Mulți mii de francezi își exprimă în aceste cărți recunoștința și stima față de poporul sovietic și de conducătorul lui, I. V. Stalin. Pe prima pagină a uneia din aceste cărți sunt scrise următoarele cu-

vinete: „Comitetul Asociației „Franța — URSS” din arondismentul al 5-lea al Parisului — port — drapelul prieteniei franco-sovietice — poporului sovietic și conducătorului său, Stalin, care a scris în cartea de aur a omenirii, cele mai frumoase pagini din istoria veacului nostru”.

Această carte cuprinde cam 2.000 de semnături, printre cari, nume de cunoscuți artiști, savanți, politicieni, muncitori, studenți.

Mulți muncitori nu s'au limitat numai la înscălitura: ei au înscris în „Cartea de aur” cuvinte de salut, adresate poporului sovietic. Armatei Sovietice și generației simului Stalin, cuvinte pline de recunoștință pentru eji berarea Europei de sub jugul hitlerist, cuvinte care exprimă credința lor în marele viitor al Uniunii Sovietice și hotărârea lor de a lupta pentru consolidarea prieteniei între poporul francez și cel rus.

De curând a apărut în ziarul „Izvestia” o decizie a Ministerului de Justiție al U. R. S. S. care poate servi ca o puternică ilustrare a ceea ce înseamnă libertatea presei dovedind în același timp marele prestigiu și autoritatea de care se bucură presa în statul sovietic. În această decizie se arată că materialele publicate în presa centrală și locală în legătura cu încălcările legalității — so aliste și insuficiențele în activitatea organelor justiției și a instanțelor, trebuie să constituie obiectul unei atenții deosebite a miniștrilor de Justiție din Republicile autonome și unionale, a conducătorilor departamentelor de justiție și regionale ale Ministerelor de Justiție, precum și a președinților tribunalelor superioare, de justiție și regionale. Tuturor acestor persoane li se pune în vedere să reacționeze de îndată la toate semnalele presei, care privesc activitatea instanțelor și a organelor justiției. Miniștrii și ceilalți conducători ai organelor de justiție trebuie să controleze în persoana verificarea rapidă și amănunțită a faptelor aduse la cunoștință de presă, privind încălcări ale legilor și insuficiențe în activitatea instanțelor și a organelor justiției.

Cei vinovați de aceste încălcări trebuie sever sancționați, iar sancțiunile comunicate organelor respective de presă. Presa sovietică, semnând lipsurile și evidențind abaterile, intervenind cu critici oriunde este nevoie, se manifestă astfel și în această privință ca un puternic factor de educare a omului nou și de perfecționare a mecanismului societății sovietice.

PRIMARIA COM. RACĂȘTIE
Jud. Hunedoara

TUBLICATIUNE

Se publică concurs pentru următoarele posturi ramane vacante la data de 1 Aprilie 1948.

- Casier (funcționar aditiv), coef. de funcție 1,90, cls. de salarizare IV, coef. cls. de salarizare 1,15
- Servitor, coef. de funcție 1,0 cls. de salarizare I, coef. cla ei de salarizare I.

Cererile însoțite de acte prevăzute de art. 9 din S. F. P., se vor depune în termen de 10 zile dela data publicării în Buletinul Județului.

31 zile Iunie 1948

Calendar muncitoresc

Soarelui 437 Zile trec 152
ap. 1951 Zile răm. 214

Marți

- 1819—n. Nicolae Pălescu
- 1945—Se deschide la Tribunalul Poporului din București procesul ziaristilor trădători
- 1946—Sunt executati la Jilava principalii criminali de război, în frunte cu Ion Antonescu.
- N. BALCESCU — DESPRE REVOLUȚIA DIN 1843.

„Unelătorii revoluției române sunt 18 veacuri de trudă, de suferințe. Să dechidem istoria, cartea de mărturie a veacurilor, și vom vedea că de 18 veacuri nația română, n'a vegetat, n'a stat pe loc ci a mers înainte luptând neîncetat pentru realizarea atât în sânul său, cât și în sânul omenirii a dreptății și a frăției”.

Problema transplantării inimii Senzationale experiențe ale fiziologilor sovietici

În laboratorul prof. Sinițin din Gorki se află o broască, care atrage în mod adesebit atenția fiziologilor.

După aspect și după felul de viață, ea nu se deosebește de alte broaște și totuși este vorba de un animal neobișnuit: în ea nu bate inima cu care s'a născut, ci o inimă străină.

Prof Sinițin ia să ut următoarea operație: el a reușit să scoată inima, punând în locul ei în marea broaște, fără a vătăma țesăturile animalului. Înălțurarea inimii proprii și transplantarea celei străine, a fost efectuată prin gura broaștei.

Această minune a chirurgiei experimentale a reușit pe deplin. Broasca trăește astfel de 20 de luni. Inima cea nouă înlocuiește perfect pe cea veche.

Totuși, nu trebuie uitat că broasca este un animal inferior, cu sânge rece, cu un organism cu mult mai simplu decât cel al animalelor cu sânge cald, de care ține și omul. Viștoarele experiențe vor arăta dacă încercarea lui Sinițin, remarcabilă prin sine, este însăși aplicabilă și la ființe superioare.

Tânărul fiziolog Demilov, docent la catedra de fiziologie a Universității din Mos-

scova, face experiență în acest domeniu nou, ajungând și aici la rezultate miraculoase. El a aplicat transplantarea inimii la câini, fără să scoată însă inima animalului. (Dela scoaterea unei inimii și punerea în funcțiune a celeilalte, trebuie să treacă câțva timp, în care circulația sângelui este întreruptă. Ori, la o ființă superioară 5 — 6 minute de întrerupere a circulației sângelui aduce moartea). După un oarecare timp amândouă inimile au funcționat în mod ritmic. Într'un caz i s'a întâmpnat ca prima inimă a câineului să înceteze să bată, câinele n'a murit — inima transplantată a înlocuit-o pe prima. Deși aceste experiențe sunt la începuturile lor, se poate spera că știința va ajunge atât de departe încât să poată înlocui o inimă bolnavă, printruna sănătoasă, prelungind astfel viața omului.

Concediul ucenicilor a fost mărit cu 10 zile

BUCUREȘTI. 2) Agerpres). Ministerul Muncii și al Prevederilor Sociale a decis să prelungească 10 zile concediile de 14 zile al ucenicilor din școlile pendinte de acest Minister.

Locul R. E. A. Z. I. M.-ului a fost luat de Administrația Fermelor de Stat și al Stațiunilor de Mașini (A. F. S. M.)

Pe lângă Ministerul Agriculturii, a luat ființă „Administrația Fermelor de Stat și Stațiunilor de Mașini” (A. F. S. M.) care va înlocui REAZIM-ul.

Serviciile centrale și de teren ale acestei instituții, vor forma două direcțiuni: Direcțiunea Fermelor de Stat și Direcțiunea Stațiunilor de Mașini.

Asociația Fermelor de Stat și stațiunilor de Mașini are următoarele scopuri:

Organizarea și exploatarea rațională a bunurilor din patrimoniul său;
Folosirea științei și tehnici agricole înaintate pt.

mărirea productivității muncii, îmbunătățirea calității și sporirea cantitativă a producției agricole.

Obținerea de produse agricole marfă, de calitate superioară;

Producerea de semănțe selecționate, material săditor, animale de producție precum și alte bunuri și mijloace pentru ridicarea agriculturii;

Promovarea prin Stațiunile de Mașini a mecanizării lucrărilor în agricultură prin introducerea și folosirea rațională de tractoare, semănători, secerători, la o și tot felul de unelte agricole perfecționate.

Ansamblul artistic al Sindicatului CFR Bucuresti „Gh. Gheorghiu Dej” la Lupeni

În ziua de 23 Mai a. c., ansamblul artistic al Sindicatului C. F. R. Bucuresti, „Gh. Gheorghiu Dej” a prezentat în sala Palatului Cultural din Lupeni, plină până la refuz, piesa „Covorul lui Djomar”.

Spectacolul care s'a bucurat de un frumos succes, a fost aplaudat furtunos de către spectatori, după care tov. Ardeleanu Augustin, responsabil artistic a arătat ca marea număr, în care muncitorii din Lupeni au

Actiuni de muncă voluntară la Tebea

La chemarea org. P. M. R., populația din com. Tebea a eșit în ziua de 21 Mai din nou, la muncă voluntară, pentru repararea drumurilor din comună.

Cu această ocazie, s'au carat 137, m. c. pietriș pe drumurile comunale, precum și spargerea și împrăștierea a 30 mc. piatră.

La această muncă voluntară, au participat și muncitorii mineri care ieșeau din mină cu toate că erau obosiți după o zi de lucru în mină, au dat exemplu de muncă pe șantier.

Echipa minerului Maierciac Iosif-Petrila a depășit norma de producție cu 485%

(Urmare din pagina 1-a)

a realizat în ziua de 27 Mai o producție de 117 tone de cărbune adică 23,4 tone pe cap de om, ceea ce rezultă că s'a realizat o depășire de normă de 485 la sută.

Echipa Pop Ludovic, în „șut” de întrecere cu Poporeni-Lupeni, atinsese în ziua de 29 Aprilie o depășire a normei cu 482 la sută. Echipa Maierciac Iosif a întrecut deci echipa Pop Ludovic cu 3 la sută.

Grupa se compune din următorii tovarăși:

Maierciac Iosif, șef de grupă, Kalat Adalbert, Spiru Ioan, Lendeczi Ion, Maierciac Iosif II. În acest abataj tatăl și fiul au depus

PUBLICATIUNE

Serviciul de control economic pune în vedere tuturor comercianților, meseriașilor, întreprinzătorilor și în general tuturor celor ce exercită un comerț sau profesie cu caracter de vânzare sau cumpărare, să legitimeze și identifice cu buletin de birou al populației pe orice persoană care pretinde un control.

Aceasta pentru faptul că s'au prezentat anumiți indivizi la localități de consum, în calitate de controlor economic, și care au făcut control fără să aibă această calitate.

luat parte la acest spectacol dovedește dragostea lor pentru artă, cultură și lumină, care alături de rodnică lor activitate în câmpul muncii îi va duce spre o viață nouă.

T. Foldvari coresp.

Constituirea Comisiei Mixte Sindicale de Coordonare din Baia de Cris

În ziua de 25 Mai, în prezența tov. Gh. Florescu, delegatul C. G. M. și a tov. Opreșă Gh., delegatul Consiliului Sindical Județean, a avut loc la Baia de Cris o ședință pentru constituirea comisiei mixte sindicale de coordonare, la care au luat parte delegații tuturor sindicatelor din localitate.

Ședința a fost deschisă de tov. Munteanu Nicodim, după care tov. Gh. Florescu, delegatul C. G. M. a arătat importanța colaborării între toate sindicatele.

Trecându-se la alegerea comisiei mixte, au fost propuși tov. Voicu Carol, Lupșă Nicolae, Mădălin Constantin, Tudose Vasile, Colf Aurel și Șerban Simenie, care au fost aleși în unanimitate.

toate eforturile pentru a da cât mai mult cărbune.

Și în acest loc de muncă s'a aplicat sistemul mecanizat iar dacă s'a ajuns la această depășire, aceasta se datorește bunei organizări și a bunei diviziuni a muncii din această grupă. La acest „șut” experimentat au asistat tov. Kovaci Ștefan, președintele sindicatului miner Petrila, precum și tehnicienii Momeu Ioan, prim-maistru miner, Herzog Henrik, prim-maistru, Farkal Carol și Marian Ion, și praveghetori Cruzarac Mihai, artificier.

Pop Ludovic și-a propus a bate un nou record pentru a nu rămâne mai prejos de tovarășii lui.

I. HERMAN coresp.

Conferința pe țară dela Ministerul de Finanțe a luat sfârșit

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). Conferința pe țară dela Minist. de Finanțe cu Inspectorii generali financiari, Inspectorii și Administratorii financiari a continuat și în cursul zilei de ieri. Lucrările au luat sfârșit aseară în prezența tov. V. Luca Ministrul Finanțelor care a făcut cu acest prilej o largă expunere a politicii economice și financiare a guvernului.

ASESORII POPULARI IMPART DREPTATE POPORULUI

(Urmare din pag. 1-a)

a descoperi alevatul și a identifica dușmanul de clasă pe care îl lovește necruțat.

Plugarul Toma este achitat

Plugarul Ion Toma din Boia Băr-

zei a fost chemat în fața judecării pentru vina de a nu și fi însămânțat întreaga suprafață prevăzută în planul de cultură al comunei.

Invinuitul a dovedit completului de judecată că nu din rea voință nu a realizat planul ci din lipsa sămânții necesare pe care autoritățile locale le-au distribuit cu întârziere. Plugarul învinuit manifesta o vădită părere de rău pentru faptul de a fi întârziat cu însămânțatul ogorului.

Plugarul este achitat și lăsat să și facă munca sa de pe ogor. Am văzut cu câtă satisfacție a plecat plugarul Toma din sala de ședințe, bucuros că astăzi judecata este făcută de oameni de al lui nu ca în trecut când nu putea nici să se gândească a se prezenta și ași apăra singur cauza, lucru ce trebuia plătit cu bani grei avocaților care aveau tot interesul de a-i amâna mereu procesul pentru a-i putea stoarce de bani.

Pe cât de mult chibzuesc și a-

nalizează cauza împriinării lor năpăstuiți și învinuiți fără temei, pe atât sunt de categorici asesorii populari cu speculații și sabotajii care au prilejuit atâtea greutăți și suferințele maselor muncitoare în lupta lor neobosită pentru reafacerea și redresarea economiei naționale.

Un sabotor condamnat la 7 ani

În fața completului de judecată se află spre sancționare sabotorul I. Nadler comerciant din București, care a frustat cooperativa „Plugarul” din Deva, furnizându-i mărfuri cu mult sub nivelul mărfurilor consemnate în convenția de comandă a cooperativei respective.

Pentru Nadler și cei de teapa lui asesorii populari nu găsesc mlași și nici toleranță.

Sabotorul Nadler a fost condamnat la 7 ani închisoare corecțională pedeapsă lui putând fi un indiciu de gravitatea cu care asesorii populari sunt hotărâți să reprime asemenea infracțiuni.

Dreptatea noastră nu mai poate fi furată

La plecarea pe una din sălile tribunalului m'am întâlnit cu un plugar din Leșnic — vechi cunoscut — țărăt în fața judecării de un chibbur.

„Astăzi judecata nu mai mă sperie, fiindcă știu că dreptatea este a mea și nu-mi mai poate fi furată ca în trecut”.

Cuvintele plugarului din Leșnic sunt pline de adevăr. În intervalul de trei luni de zile de când prima serie formată din 67 asesorii populari, împart cinstit dreptatea populației hunedorene, acest adevăr se certifică pe zi ce trece.

Astăzi dreptatea poporului este în mâna aleșilor săi, realitate care îngăduie maselor muncitoare să și canalizeze întreaga forță de muncă spre realizarea unui trai mai bun pentru întregul popor, știind că justiția este un aparat puternic și sigur al drepturilor sale.

Gh. Pleșu

PRIMARIA COM. BAIȚA Jud. Hunedoara

PUBLICATIUNE

Primăria com. Baița, jud. Hunedoara, categoria II-a de salarizare, publică următoarele posturi vacante de personal ad-tiv la această primărie:

1. Postul de secretar comunal, din gradul de sub șef de birou, coef. de funcțiune de 2,05.
2. Postul de casier comunal, în gradul de funcționar ad-tiv coef. de funcțiune de 1,90.
3. Două posturi de funcționari ad-tivi, cu coef. de funcțiune de 1,90.

Ocuparea acestor posturi se va face în conf. cu disp. art. 5, 6, și 7 din S. F. C.

Cererile însoțite de actele prevăzute de S.F.C. vor fi înaintate acestei primării, în termen de 15 zile dela apariția prezentei publicațiuni în ziar.

I. BRANEA

Turnătoria Uzinelor C. M. C. Cugir a fost pusă în funcțiune

(Urmare din pag. 1-a)

au hotărât să și construiască singuri turnătoria.

Din resturi și materiale vechi o turnătorie nouă

O hală care a fost lăsată în părăsire a fost reparată și amenajată instalându-se aici turnătoria.

Instalația principală cu bijoul, cu o capacitate de turnare de 1,5 tone pe oră, a fost construită din resturi de materiale, precum și din materiale vechi, la fel uscătorul de miezuri, uscătorul de forme instalația de preparare a nisipului macaraua pentru alimentarea cubiloului macaraua pentru turnat și alte unelte necesare turnătoriei au fost realizate de muncitorii turnătoriei; numai din resturi și materiale vechi această realizare a necesitat un șir lung de eforturi pe care muncitorii turnătoriei le-au depus atât în timpul programului de lucru cât și voluntar în afara programului.

Și mare a fost mulțumirea lor când în cuptor, a început să curgă fonta pe care au turnat-o în formele ce erau aranjate în șiruri lungi. Pentru prima dată au turnat piese pentru mașini de cusut, strunguri, mașini de găurit precum și piese de probă pentru mașina de cusut industrială.

În două ore și jumătate au fost turnate 3.500 kg. piese.

Muncitorii o vor transforma în turnătorie modernă

Prima turnare n'a fost făcută în cele mai bune condițiuni de lucru. Au turnat cu oale purtate cu mâna n'a fost pusă în funcțiune macaraua, etc. I

Însă în cel mai scurt timp muncitorii vor termina toate instalațiile necesare. vor mai pune în funcțiune un cuptor rotativ, tot pentru fontă, și în general, vor face tot pentruca turnătorii uzii

nelor C. M. C. Cugir să fie o turnătorie modernă, să producă piese de calitate superioară, atât din punct de vedere al formei cât și al compoziției.

Noua turnătorie deschide orizonturi largi întregii uzine

Această turnătorie a cărei realizare este o mândrie a muncitorilor turnătorii, a deschis noi perspective uzinelor din Cugir. Turnarea pieselor de orice formă acum nu mai este o problemă. Astfel se va putea intensifica fabricarea mașinilor de cusut, se poate pune în fabricație mașina de cusut industrială, pentru care s'a și primit o comandă de 1.000 bucăți deja Atel. „Gh. Gheorghiu Dej” (A. P. A. C. A.) Deasemenea se vor putea fabrica strunguri moderne de greutate ușoară și mijlocie, freze de mai multe feluri și alte mașini unelte, care vor face mândrie industriei românești.

În realizarea acestei turnătorii, ca și în obținerea celorlalte mari succese de până acum, organizația de Partid și Sindicatul, au avut un mare rol. Tov. Vlad Alexandru secretarul org. P. M. R. din localitate de meserie turnător împreună cu tov. ing. Vițenți Navratin, Crișan Ion, Filimon Ion, Roșca, Niculescu Titus, Dismacek și alți muncitori ai secției — membrii de Partid — au fost dinamul acestei realizări.

Soc. „Mica” Brad Jud Hunedoara

Angajează funcționari administrativi și dactilografe în următoarele condițiuni:

Pentru funcționari, oel puțin opt clase de liceu comercial sau teoretic.

Pentru dactilografe, cunoașterea perfectă a scrisului cu mașina și ortografia. Ofertele scrise se vor înalța pe adresa:

„Mica” Brad, jud. Hunedoara

EVENIMENTELE ZILEI

Poporul cehoslovac pășește astăzi în fața urnelor

PRAGA, 29. — Cehoslovacia și-a început pregătirile pentru alegerile de Duminică, care vor fi efectuate într-un cadru sărbătoresc.

Numărul alegătorilor înscrși este de 8.587.000, cifră ce n'a fost atinsă niciodată în trecutele alegeri din această țară.

Au drept să aleagă toți cetățenii cehoslovaci care au împlinit vârsta de 18 ani și au drept să fie alese persoanele care au împlinit vârsta de 23 ani.

După evenimentele din Februarie, când poporul cehoslovac a respins cu hotărâre încercările reacțiunii de a transforma Cehoslovacia într-o masă de manevra în mâinile imperialiștilor, poporul cehoslovac a făcut progrese simțitoare în dezvoltarea sa.

Partidele democratice grupate în Frontul Național se prezintă alegătorilor pe o listă unică ca o forță puternică ce reprezintă poporul cehoslovac.

Primul ministru al Cehoslovaciei, Klement Gottwald a făcut declarații agenției Telepress, spunând între altele:

Evenimentele care au avut loc în Februarie, determină întreg caracterul alegerilor. În fața amenințărilor reacțiunii, întregul popor cehoslovac și-a strâns rândurile pentru a apăra regimul nostru popular. Din Februarie și până acum, Cehoslovacia a făcut un mare pas în acțiunea de dezvoltare a economiei sale și ridicarea standardului de viață al poporului muncitor.

Sunt convins că poporul nostru va înțelege semnificația acestei uniți cări și va vota pentru o politică de dezvoltare economică și socială în interior și pentru o politică de pace și colaborare internă în a căreia cu popoarele dornice de libertate în frunte cu Uniunea Sovietică.

Pentru a nu primejdi unitatea poporului printr-o luptă electorală, partidele democratice au hotărât să prezinte o listă unică de candidați.

Buletin intern

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). La Uniunea Sindicatelor Alimentare s'a început pregătirea materialului documentar necesar Oficiului Industrial al panificației.

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). Ministrul Aparării Naționale reamintește celor cu teresați ca la 15 Mai a început recrutarea tinerilor 1949 născuți în anul 1927. Toți cetățenii români născuți în 1927, în afara teritoriului Republicii Populare Române și care au la data activității domiciliul pe teritoriul țării vor recruta la Cercul 1 și 2 ritorial pe a cărui rază au

stabilit domiciliul chiar dacă nu sunt înscrși pe tabele de recensământ.

Contradicțiile economice ale imperialismului american contemporan

(Urmare din pag. 1-a)

suma de 17,1 miliarde față de 4 miliarde în 1939 iar în procente au ajuns la 11,2 la sută în 1943 față de 3 la sută în 1933; în 1917 capitalurile investite în industria automobilului au dat un profit net de 21 la sută, în industria alimentară și textilă de 19 la sută.

Creșterea puterii economice a marelui capital american a avut drept

Clerul cehoslovac sprijină victoria a „Frontului Național”

PRAGA. — Șefii tuturor bisericilor protestante slovacce au prezentat Miercuri conștientului slovac pentru aface cerșile interne dr. Okali, un memorandum în care subliniază lealitatea bisericii față de guvernul Clement Gottwald.

Într-o reuniune, care a a-

vut loc Miercuri la Pilsen, reprezentanții tuturor bisericilor din Boemia apuseană au adoptat o proclamație spunând că „cu ajutorul listei comune de candidați a Frontului Național noi vrem să salvăm Republica Populară Democrată Cehoslovacă”.

Pe calea întăririi unității tineretului sătesc

(Urmare din pag. 1-a)

cu hotărâre alături de toate acțiunile guvernului în care vede pe adevărații lui conducători ridicați din mijlocul lor.

În acest sens este semnificativă conferința pe țară a tineretului sătesc. Prin ea se concretizează dorința lor de a-și întări forțele în cadrul unei organizații puternice, dar în același timp și hotărârea lor de a se încadra cu forțe sporite în lupta întregului tineret din Republica Populară Română pentru făurirea unei vieți în care să domnească belșugul și pacea.

Victoria în această luptă, este condiționată însă de ducerea la bun sfârșit a sarcinilor care stau acum în fața tinerilor țărani.

Astfel una din cele mai importante sarcini este conținutul ridicare a nivelului politic și cultural prin însușirea temeinică a ideologiei clasei muncitoare, ideologia cea mai înaltă și cea mai avansată fără de care nici o acțiune nu se poate duce la o deplină înfăptuire.

O altă mare sarcină și pe care putem spune că până acum tinerii săteni au dus-o în mare măsură la bun sfârșit, este munca voluntară de reconstrucție. Pe șantierele naționale tinerii au plecat într-o proporție însemnată, dar numărul brigadierilor trebuie să crească mereu, trebuie ca voluntariatul să cuprindă

masse din ce în ce mai largi de tineri. Pentru realizarea acestei sarcini, tinerii săteni care sunt mai ridicați politicește trebuie să ducă o intensă muncă de lămurire și mobilizare.

Deasemenea trebuie dusă lupta contra exploatării tinerilor săteni care muncesc la alții. În acest sens trebuie dusă o muncă de îndrumare și lămurire, pentru a-i orienta spre sindicatele agricole.

Prin aceste tinerii, sătenii agricultori vor putea lupta cu forțe sporite pentru câștigarea drepturilor lor, adică de a primi o plată egală cu munca conform contractului colectiv.

Toate aceste sarcini se pot realiza însă numai cu anumite condiții. Astfel se impune o cât mai strânsă legătură cu celelalte organizații de tineret care au în frunte U. T. M. și o strânsă colaborare cu P. M. R..

În acest fel tinerii vor avea sprijinul celorlalte categorii de tineret și în același timp și o prețioasă călăuză în toate acțiunile ce vor întreprinde.

Sarcinile arătate mai sus — doar câteva și cele mai importante trebuiesc duse la îndeplinire fără șovăire. Aceasta cu atât mai mult cu cât tinerii și-au găsit în actualul regim un real sprijin și mai mult decât atât, li s'a dat posibilitatea de a se organiza de a învăța și li s'a ușurat condițiile de viață. Și

cu toții că în județul nostru s'au înființat nenumărate școli de alfabetizare a neștiutorilor de carte. Un alt ajutor l-a primit țărănimea săracă prin înființarea celor trei agenții ale B. N. R. și prin cele 8 care sunt deja în curs de înființare, prin care plugarii vor putea lua credite cu dobândă mică și pe timp lung.

Deasemenea nimeni nu trebuie să uite prietenia arătată de muncitorii în timpul campaniei agricole, când a ceștia veneau cu sutele dela I. M. S. Hunedoara, din centrele muncitorești din Valea Jiului, Călan, Cugir, Simeria și alte centre industriale pentru a repara gratuit uneltele de muncă ale țărănilor săraci.

Sătenii au deci alături de ei clasa muncitoare, prietenă care niciodată nu s'a dat înapoi când era vorba să i jute.

Ducând la bun sfârșit aceste sarcini prin strânsa colaborare cu întreg tineretul și colaborând cu P. M. R. tinerii săteni vor lupta cu hotărâre în cadrul organizațiilor F. N. T. D. R. muncind cu mai mult spor pentru consolidarea economiei noastre, pentru întărirea suveranității Republicii Populare Române participând la lupta dusă cu hotărâre de întregul tineret pentru unitate pace și progres.

H. N. Doreanu

consecință firească o aervire totală a aparatului de stat intereselor monopolurilor, s'a creat un fel de uniune personală între guvernul Statelor Unite și consiliile de administrație ale marilor societăți. O influență decisivă asupra politicii expansioniste americane o au trusturile industriale de război ale căror capitaluri întrec azi pe celea investite înainte de război în cele mai mari campanii de automobile și electrotehnice.

Monopolurile americane controlează actualmente nu numai economia propriei lor țări, ele își întind tentaculele asupra întregii economii capitaliste. Un număr de 250 corporații americane controlează 40 la sută din toată capacitatea de producție a industriei capitaliste mondiale. Problema permanentă a imperialismului — îngrășirea umii — se pune azi sub forma acaparării întregii economii capitaliste de către o mână de magnați ai marelui capital american. Elementul nou în lupta pentru stăpânirea lumii în etapa de azi a crizei generale a capitalismului constă în faptul, că cercurile conducătoare ale tuturor țărilor capitaliste inclusiv guvernul laborist englez, aută imperialismul american în lupta sa de dominare a lumii. Asta nu înseamnă că au dispărut conflictele interimperiale. Dimpotrivă pe măsură ce se refacă economia țărilor capitaliste europene, se accentuează conflictele între U.S.A și celelalte puteri capitaliste. Dar frica de creșterea forțelor democratice determină guvernele țării or capitaliste să jertfească interesele naționale ale țărilor lor, transformându-le în anexe ale imperialismului american.

Creșterea puterii monopolurilor în U.S.A. este însoțită de adâncirea conflictelor fundamentale ale capitalismului american, în special a conflictului dintre creșterea capacității de producție a aparatului industrial și reducerea puterii de cumpărare a marilor mase ale populației americane. Problema puterii lor de desface ascute caracterul agresiv al politicii externe americane. Paralel cu aceasta au avut loc schimbări fundamentale în structura capitalului american, în urma unei creșteri disproporționale a greutății specifice a industriei greie, metalurgiei și construcției de mașini.

Da și înțelesul cu a terăinar a războiului anului factio o onici cu caracter pasager, au menținut până la un anumit punct „boom”-ul în economia Statelor Unite, azi, primele simptome ale unei crize ciclice încep să se facă simțite. În 1947 investițiile industriale au fost simțitor reduse, producția de mașini reprezintă azi 41 la sută față de 1944, aceea de aluminiu a scă-

zut cu 11 la sută față de același an de oțel cu 19 la sută, de cauciuc sintetic cu 35 la sută.

Expansiunea imperială a Americii urmărește nu numai cu orice de pește straine pentru sursele de măruri și capitaluri americane și încearcă totodată o extindere viză pe spînarea popoarelor Europei și Asiei. Acesta este unul din punctele plan de redresare economică al generalului Marshall.

Acumularea de bogății înaintea ce la unul din polișii monopolurilor americane este însoțită de sărăcie absolută și relativă a marilor mase muncitoare. În timpul războiului indexul minimului de existență a crescut cu 43 la sută, în timp ce salariul nominal a crescut numai cu 20 la sută. Procesul a continuat și după război. Astfel după datele statistice oficiale, în 1947, nivelul mijlociu în industria prelucrătoare, care plătește cele mai mari salarii, era cu 6 la sută mai mic decât în 1943, în timp ce costul minimului de existență a sporit în ultimii doi ani cu cel puțin 25 la sută. Totodată trebuie subliniată creșterea simțitoare a șomajului. Datele oficiale indică 2121 mii. de șomeri în 1947 iar alți 7781 mii. de șomeri lucră numai între 15 și 31 care pe săptămână. Salariașii care nu mai au maselor înscăună o elucre a puterii de absorbție a pieței interne și duc la o creștere a rezervelor, care împreună cu reducerea investițiilor în uti și construcții reprezintă simptomele pe care se ale unei noi depresii ciclice.

Forțarea exportului de produse fabricate este unul din mijloacele prin care marelui capital american încearcă să temporizeze declanșarea crizei de supraproducție. Insa creșterea renasută a exportului față de import a dus la foamă de dolari în țările importatoare de măruri americane, ceea ce a avut ca rezultat o scădere a exportului american în ultimele luni ale anului 1947 față de punctul maxim atins în luna Mai a aceluiași an.

Monopolistii americani încearcă prin planul Marshall să ajusteze economia tuturor țărilor europene la nevoile economiei Statelor Unite, sperând să obțină astfel o atenueare a efectelor crizei economice iminente. Dar marșalul speranța este o nouă conflagrație care va permite folosirea formidabilului aparat de producție pentru obținerea unor beneficii cât mai unilate. Aceste planuri întâmpină însă rezistență hotărârită a forțelor democratice, în fruntea cărora se găsește marșalul Uniunii Sovietice. În această luptă se călește frontul antic alomenit progresiste și do.ior de pace, căreia îi aparține viitorul.